SUBSIDIEMOGELIJKHEDEN ENERGIELABEL C VERPLICHTING KANTOREN

Per 1 januari 2022 geldt voor eigenaren van kantoorgebouwen een energielabel C-verplichting. Daar zijn de hiernavolgende subsidieregelingen voor.
De Subsidieregeling Verduurzaming MKB (SVM)
De SVM is beschikbaar voor het inhuren van de energieadviseur voor energieadvies. De regeling sluit op 30 september 2022. Deze regeling is voor MKB-ondernemingen tot 250 werknemers (fte's) en een jaaromzet van maximaal € 50 miljoen. Let op. Het gebouw mag niet onder de energiebesparingsplicht vallen; het mag niet meer dan 25.000 m3 aardgas en 50.000 kWh elektriciteit verbruiken. 
De subsidie geldt ook voor ondersteuning bij de uitvoering van de te nemen maatregelen. Dat gaat best ver. Denk aan: 
· het opstellen van een financieringsplan; 
· ondersteuning bij het aanschaffen en installeren van materialen of diensten; 
· het opvragen en beoordelen van offertes; 
· het aanvragen van een of meer subsidies of andere financieringsmogelijkheden; 
· het uitzetten van een opdracht en de begeleiding van de uitvoering;
· enz.
De subsidie voor het energieadvies en het ondersteuningstraject vergoedt 80% van de gemaakte kosten (excl. btw) en is maximaal € 2.500. Voor alleen energieadvies geldt een minimaal subsidiebedrag van € 400 en een maximum van € 750.  
Subsidieregelingen voor de te nemen maatregelen
Als de maatregelen voorkomen op de energielijst, kunt u wellicht ook in aanmerking komen voor de Energie-investeringsaftrek (EIA) en/of de Milieu-investeringsaftrek en Willekeurige afschrijving milieu-investeringen (MIA/Vamil). 
Ook de Investeringssubsidie duurzame energie en energiebesparing (ISDE) en de Stimulering Duurzame Energieproductie en Klimaattransitie (SDE++) kunnen u financieel een handje helpen. Let op. De SDE++ is momenteel gesloten en opent op 28 juni en sluit weer op 6 oktober 2022. Tip. De energieadviseur moet u ook over alle subsidiemogelijkheden kunnen adviseren en kunnen helpen met het aanvragen ervan.
