
HOE MAAK EN ONTHOUD IK EEN VEILIG WACHTWOORD?

U gebruikt waarschijnlijk allerlei wachtwoorden. Een veilig (ook wel sterk) wachtwoord is noodzakelijk om te voorkomen dat het snel geraden of gekraakt wordt door onbevoegden. Volg onderstaande stappen op weg naar een veilig en gemakkelijk te onthouden wachtwoord.

Stap 1. Zorg dat uw wachtwoord langer is dan acht tekens. Hoe langer een wachtwoord is des te moeilijker is het te achterhalen.

Stap 2. Combineer hoofd- en kleine letters, cijfers en symbolen. 

Stap 3. Kies géén opeenvolgende reeksen zoals '98765432' of 'abcxyz’ of lettercombinaties van toetsen die naast elkaar op het toetsenbord staan zoals 'qwerty' of '!@#$%'.

Kleine letters
a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z

Hoofdletters
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

Cijfers
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Symbolen
! " # $ % & ' ( ) * + , - . / : ; < = > ? @ [ \ ] ^ _ ` { | } ~

Stap 4. Bedenk een gemakkelijk te onthouden zin met minstens één getal en één leesteken (symbool). Bijvoorbeeld: “Ik houd honderd keer meer van Simon dan van Arnold”.

Stap 5. Neem van elk woord de eerste letter en verander de telwoorden door getallen. Het veilige wachtwoord luidt dan: “Ih100kmvSdvA”.

Stap 6. Wilt u het helemaal goed doen, vervang dan nog enkele tekens door andere tekens die erop lijken. Hoofdletter "I" wordt dan bijv. een "1", de letter "k" wordt hoofdletter "X", de "S" wordt een dollarteken en de hoofdletter "A" wordt een apenstaartje. Het voorbeeld wordt dan: 1h100Xmv$dv@
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