
Aftrek levensonderhoud voor kinderen

Uitgaven voor kosten van levensonderhoud voor kinderen jonger dan 30 jaar zijn aftrekbaar als voor het kind geen recht bestaat op kinderbijslag ingevolge de AKW en het kind geen recht heeft op studiefinanciering of een met AKW of studiefinanciering vergelijkbare regeling. 

Als de kosten in belangrijke mate (ten minste € 408,- per kwartaal) drukken op de belastingplichtige, komen deze voor aftrek in aanmerking volgens onderstaande tabel:


Aftrek per kalender kwartaal
Leeftijd kind


2010
2011


a.
€ 295,- 
€ 290,- 
jonger dan 6 jaar

b.
€ 355,-
€ 350,-
6 jaar of ouder, maar jonger dan 12 jaar

c.
€ 415,-
€ 410,-
12 jaar of ouder, maar jonger dan 18 jaar

d.
€ 355,-
€ 350,-
18 jaar of ouder

Het bedrag vermeld onder d. wordt verhoogd tot € 700,- (2010: € 710,-) indien de kosten van het levensonderhoud grotendeels (voor meer dan 50%) op de belastingplichtige drukken en de kosten van de belastingplichtige voor het kind ten minste € 700,- (2010: € 710,-) bedroegen.

Indien het kind niet tot het huishouden van de belastingplichtige behoort, wordt het bedrag onder d. vermeld verhoogd tot € 1.050,- (2010: € 1.065,-) indien deze kosten geheel (100%) of nagenoeg geheel (90% of meer) op de belastingplichtige drukken en de kosten van belastingplichtige voor het kind ten minste € 1.050,- (2010: € 1.065,-) bedroegen.

Als belastingplichtige het gehele jaar een fiscale partner heeft of een deel van het jaar een partner heeft maar wel kiest voor het gehele jaar fiscaal partnerschap en beiden doen uitgaven voor levensonderhoud voor een kind jonger dan 30 jaar, worden deze uitgaven samengevoegd. Als belastingplichtige een deel van het jaar een fiscale partner heeft en niet heeft gekozen voor het gehele jaar fiscaal partnerschap dan wordt het in aanmerking te nemen wettelijk bedrag gesteld op de helft als beiden uitgaven voor levensonderhoud van een kind in aanmerking nemen.

Er bestaat geen aanspraak op aftrek uitgaven levensonderhoud als het recht op kinderbijslag is uitgesloten op grond van de Wet beperking export uitkeringen.


